
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΜΟ΢  ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΣΩΝ 

ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΟ ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ ΔΦ’ ΟΛΗ΢ ΣΗ΢ ΤΛΗ΢ 

ΘΔΜΑ Α.  
 

Α1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ην γξάκκα θαζεκηάο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο θαη δίπια ηε ιέμε ΢ωζηό, αλ 

είλαη ζσζηή ή ηε ιέμε Λάθος, αλ είλαη ιαλζαζκέλε.  
α. Τν αληηθείκελν είλαη ζπγθεθξηκέλε νληόηεηα πνπ ραξαθηεξίδεηαη από ηδηόηεηεο θαη κπνξεί λα εθηειεί 

ζπγθεθξηκέλεο ελέξγεηεο. 

β. Σε κία νπξά, ε εηζαγσγή θαη ε εμαγσγή ελόο ζηνηρείνπ γίλνληαη από ην ίδην άθξν ηεο νπξάο. 
γ. Η ζπκβνινζεηξά είλαη κία αθνινπζία από ραξαθηήξεο πνπ έρνπλ κεηαβιεηό κέγεζνο θαη κεηαβαιιόκελν 

πεξηερόκελν. 

δ. Έλα ππνπξόγξακκα είλαη έλα θνκκάηη πξνγξάκκαηνο πνπ έρεη γξαθεί μερσξηζηά από ην ππόινηπν 

πξόγξακκα θαη επηηειεί έλα απηόλνκν έξγν.   
ε. Η εληνιή for ρξεζηκνπνηείηαη γηα κε-πξνθαζνξηζκέλν αξηζκό επαλαιήςεσλ.  

Μονάδες 5 

 
 A2. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο 1,2,3,4,5 από ηε ΢ηήλη Α θαη δίπια ην γξάκκα α,β,γ,δ,ε ηεο 

΢ηήλης Β πνπ δίλεη ηε ζσζηή αληηζηνηρία.  

 

 ΢ηήλη Α ΢ηήλη Β 

1. str( ) α. Τειεζηήο ινγηθώλ πξάμεσλ 

2. >= β. Σπλάξηεζε κεηαηξνπήο κίαο ηηκήο ζε 

ζπκβνινζεηξά 

3. pow(a,b) γ. Εληνιή εκθάληζεο ηηκώλ ζηελ νζόλε 

4. and δ. Σπγθξηηηθόο ηειεζηήο 

5. print ε. Σπλάξηεζε ππνινγηζκνύ δύλακεο 

Μονάδες 5  

 

A3. Σε κηα κεηαβιεηή ηύπνπ string κε όλνκα Fylo απνζεθεύεηαη ην θύιν ελόο ππνςεθίνπ. Οη επηηξεπηέο ηηκέο 

είλαη κόλν ‘M’ θαη ‘F’. Πνηα από ηηο παξαθάησ ινγηθέο εθθξάζεηο ειέγρεη απηή ηε ζπλζήθε; 

α. (Fylo==M) and (Fylo==F) 

β. (Fylo==M) or (Fylo==F) 

γ. (Fylo==M) or (Fylo==F) 
δ. (Fylo==M) and (Fylo==F)                Μονάδες 5 

 
Α4. Να αλαθέξεηε ηηο 3 βαζηθέο αιγνξηζκηθέο δνκέο  Μονάδες 5 

Α5. Τη νλνκάδνπκε Τύπν Δεδνκέλσλ          Μονάδες 5 

 

 

ΘΔΜΑ B.  

 

Β1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο κόλν ηε ζηήιε «Απνηειέζκαηα ζηελ νζόλε» κε ηα αληίζηνηρα γξάκκαηα θαη ηελ 

απάληεζή ζαο από ηνλ παξαθάησ πίλαθα κεηά ηελ εθηέιεζε ησλ εληνιώλ  

Δνηολές Αποηελέζμαηα ζηην οθόνη 

x=5  

print  x+x 

α. ...........  

a=3 

print a**2 

β. ...........  

x,y,z=1,2,3 

print  x+z*y 

γ. ...........  

print hello *2 δ. ...........  

print  7>3 ε. ...........  

Μονάδες 5 

 

Β2. Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκία από ηηο αθόινπζεο ινγηθέο εθθξάζεηο σο True ή False. Οη κεηαβιεηέο a θαη b 

έρνπλ ηηο ηηκέο 2 θαη 5 αληίζηνηρα. 

α. a>b   β. a+b+1 != 0  γ. not(b>a)   δ. (a<b) and (a>3)          Μονάδες 4 



B3. Να κεηαθέξεηε ζην ηεηξάδην ζαο ην γξάκκα ηεο γξακκήο θαη δίπια ηελ εληνιή εθρώξεζεο ζε Python 

ζύκθσλα κε ηηο παξαθάησ θξάζεηο;  

α.  Τν Α απμάλεηαη θαηά 1 

β.  Τν city παίξλεη ηελ ηηκή Καηεξίλε 

γ.  Τν Μ είλαη ν κέζνο όξνο ησλ x,y,z 

δ.  To B είλαη ην εκηγηλόκελν ησλ Κ θαη D             Μονάδες 8  

 

Β4. Πνηα ιίζηα παξάγεη θαζεκία από ηηο επόκελεο ζπλαξηήζεηο: 
α.  range(6) β.  range(5,10)  γ.  range(3,12,3) δ.  range(8,-1,-2) Μονάδες 8 

 

 

ΘΔΜΑ Γ.  

 

Γ1.Δίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο.  

for i in range(2,9,3): 
    x=input("Δώσε εναν αριθμό") 
    if x>0: 
        print "θετικός" 
    if x<0: 
        print "αρνθτικός" 
    if x==0: 
        print "Ίσο με το μθδζν" 

 

 

Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο:  
α. Πόζεο θνξέο ζα γίλεη ε επαλάιεςε;  

     Μονάδες 5  

β. Να κεηαηξέςεηε ην παξαπάλσ θνκκάηη θώδηθα, 
ώζηε αληί ηεο  for  λα ρξεζηκνπνηείηαη ε  while  θαη 

αληί ησλ απιώλ  if  λα ρξεζηκνπνηείηαη ε πνιιαπιή 

επηινγή  if…elif…   Μονάδες 5  

γ. Πνηεο εληνιέο πξέπεη λα πξνζζέζσ θαη πνπ, ώζηε 
ην πξόγξακκα λα δέρεηαη σο ζσζηέο ηηκέο γηα ην x ην 

δηάζηεκα ηηκώλ  [-50,50];    (έιεγρνο νξζόηεηαο) 

Μονάδες 5  

 

Γ2. Δίλεηαη ε παξαθάησ θιάζε:  

class animal: 
    def __init__ (self, podia, oura): 
        self.podia=podia 
        self.oura=oura 
    def kinisi(self, tropos): 
        print "το ηώο  ", tropos 

 

 

 

Να γξάςεηε ζην ηεηξάδην ζαο:      Μονάδες 10  

α. Πσο νλνκάδεηαη ε θιάζε θαη πνηνο είλαη ν 
θαηαζθεπαζηήο ηεο θιάζεο; 

β. Πνηεο είλαη νη ηδηόηεηεο θαη νη κέζνδνη ηεο θιάζεο; 

γ. Να δεκηνπξγήζεηε έλα ζηηγκηόηππν ηεο θιάζεο 

(αληηθείκελν) κε όλνκα cat, πόδηα 4 θαη νπξά 0.5 
κέηξα. 

δ. Να θαιέζεηε ηελ θαηάιιειε κέζνδν, ώζηε ην 

αληηθείκελν cat λα πεξπαηάεη. 

ΘΔΜΑ Γ.  
Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε Python, ην νπνίν:  

 

Γ1. Θα πεξηέρεη ζπλάξηεζε κε όλνκα debit πνπ ζα ππνινγίδεη ηε κεληαία ρξέσζε ελόο πειάηε, δεδνκέλνπ όηη ην 
πάγιο είλαη 5 επξώ. Η ζπλάξηεζε ζα δέρεηαη σο παξακέηξνπο ηα ιεπηά νκηιίαο θαη ζα επηζηξέθεη ηελ ρξέσζε, 

ε νπνία είλαη θιηκαθσηή κε βάζε ηνλ παξαθάησ πίλαθα.              Μονάδες 6 

Υρόνος ομιλίας Υρέωζη ανά λεπηό 

0-60 0,15  

61-120 0,1 

πάνω από 120 0,05 

Γ2. Θα δηαβάδεη ην επώλπκν ηνπ πειάηε θαη ηα ιεπηά νκηιίαο ηνπ κε ηε ρξήζε θαηάιιεινπ κελύκαηνο. Οη ηηκέο 
ζα απνζεθεύνληαη αληίζηνηρα ζε δύν ιίζηεο κε νλόκαηα customer θαη minutes. Αθνινύζσο ζα ππνινγίδεη ηε 

ρξέσζε ηνπ πειάηε (θάλνληαο ρξήζε ηεο ζπλάξηεζεο debit) θαη ζα ηελ απνζεθεύεη ζε κία ιίζηα κε όλνκα 

money. H όιε δηαδηθαζία ζα επαλαιακβάλεηαη κέρξη λα δνζεί γηα επώλπκν ν ραξαθηήξαο x 

Μονάδες 7 

Γ3. Θα ρξεζηκνπνηεί ηνλ αιγόξηζκν ηαμηλόκεζεο επζείαο αληαιιαγήο, ώζηε λα ηαμηλνκεί ηαπηόρξνλα ηνπο 3 
πίλαθεο-ιίζηεο ζε θζίλνπζα ηαμηλόκεζε σο πξνο ηε ρξέσζε. Αθνινύζσο ζα εκθαλίδεη ηνπο 5 πξώηνπο 

πειάηεο κε ηελ κεγαιύηεξε ρξέσζε. 

Μονάδες 7 
Γ4. Θα θάλεη έθπησζε 5% ζηελ ρξέσζε ησλ πειαηώλ πνπ έρνπλ κηιήζεη πάλσ από 200 ιεπηά θαη ζα γξάθεη ζην  

αξρείν θεηκέλνπ «apot.txt» ηα επώλπκά ηνπο θαη ην πνζό ηεο ηειηθήο ηνπο ρξέσζεο.   

Μονάδες 5 
KΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΦΙΑ!! 


